

哈尔滨

王秀波 甘愿为爱坚守

参加无偿献血志愿服务,为献血人员宣传解答献血知识、细心呵护每一位献血人员。献出一份热血,挽救一个生命。王秀波为爱坚守,用真情传递温暖。在“龙江最美石油人”评选中喜获荣誉。

20多年来,王秀波无偿献血总计252次,其中捐献全血20次、7800毫升;无偿献血成分血(机采血小板)232次共282个治疗量。他说:“想想有很多人用了我献的血,可以让生命得以延续,我感到无比欣慰和幸福。”王秀波先后四次荣获全国无偿献血奉献奖金奖、哈尔滨市无偿献血志愿服务者突出贡献奖和志愿服务终身荣誉奖。

齐齐哈尔

李雪峰 做爱心传递者

的重要意义,更加坚定了无偿献血的信心。他加入了齐齐哈尔市无偿献血志愿者协会,担任招募部副部长,在自己献血的同时,还到企事业单位、社会团体、学校、部队、社区等宣讲无偿献血的相关知识。

“看着越来越多的人加入到无偿献血队伍中,我感受到了爱心相连的幸福与喜悦。”李雪峰说。

20多年来,李雪峰建起了爱心传递队伍,把爱心传递到社会的每一个角落。他先后多次获得优秀志愿服务活动组织奖、全国无偿献血奉献奖金奖。截至目前,他累计献血45次,其中捐献全血14次、献血5600毫升,捐献成分血(机采血小板)31次共54个治疗量。

牡丹江

王剑瑛 奏响生命赞歌

年4月29日,他从第一次参加无偿献血开始,就走上了爱心奉献的道路。

随着献血次数的增多,王剑瑛对无偿献血方面的知识也掌握得越来越透彻,在他的爱心宣传下,身边的朋友及家人都渐渐地加入到无偿献血行列。

王剑瑛坚持无偿献血23个春秋,累计捐献全血7000毫升,捐献成分血(机采血小板)238个治疗量。连续三次获得全国无偿献血奉献奖金奖,2020~2021年又获得全国无偿献血终身荣誉奖。

鸡西

张士勇 浇灌生命之花

无偿献血,捐献400毫升血液后,他做出一个决定:加入无偿献血志愿者队伍,去挽救更多的危重病人。

24年的献血经历中,令他最难忘的是2007年的一个夜晚。一阵急促的电话铃声把他从睡梦中叫醒,医院有重症患者急需输注O型血小板,鸡西血站询问他能否马上去捐献血小板。张士勇二话没说,冒着大雨骑车40分钟赶到血站,成功捐献血小板2个治疗量。

张士勇的大爱精神感动着身边的每一个人,身边的很多人都跟着他加入到了无偿献血的队伍中来。

大庆

来元英 捧出生的希望

“满腔热血,一生奉献。”这是来元英的真实写照。他先后荣获“全国无偿献血奉献奖金奖”“全国无偿献血志愿服务终身荣誉奖”“黑龙江省优秀志愿者卓越金奖”“黑龙江省助人为乐道德模范”等国家、省、市级荣誉30多项。他所带领的志愿服务团队曾荣获“黑龙江省优秀志愿者团队”“黑龙江省造血干细胞优秀志愿服务队”称号。

救命的事做一次不难,难的是一直坚持下去。按照国家无偿献血规定,来元英60周岁退休前完成了最后一次血小板捐献。从1995年到2022年,来元英坚持27年,共献血87次,累计捐献全血2600毫升,成分血(机采血小板)101个治疗量。

绥化

吴国峰 热血重铸生命

在首次献血就主动提出献血400毫升。2008年起,23年连续无偿献血,吴国峰累计献血55次,献血量达4.06万毫升,2016~2017年度荣获全国无偿献血奉献奖金奖。

2013年,吴国峰了解到血小板是白血病患者和大出血患者必需的“救命药”,因此他开始献血小板。吴国峰身体很好,不管每次是电话前一天通知,还是临时紧急通知他去捐献血小板,他的身体各项指标每次都完全符合捐献标准。

无偿献血是人类文明的一种表现,也是每一座城市的一道亮丽的文明风景线。自《中华人民共和国献血法》1998年颁布以来,在黑龙江省血液中心的带领下,我省无偿献血事业开始走上健康之路,全省医疗机构临床用血开始全部来自无偿献血。“献血有益健康、救人功德无量”“为了今天的别人,明天的自己”无偿献血理念已经深入人心。我省各地涌现出一大批勇于奉献的无偿献血英雄群体。在有人面临生命危险的时候,总有无偿献血英雄挺身而出,献出宝贵的血液保平安。因此,多年来,我省无偿献血始终处于全国前列,已连续7次(每两年评选一次)获得国家无偿献血先进省荣誉称号,2020~2021年度国家无偿献血先进省正在报批中。

无偿献血:为了今天的别人 明天的自己

本报记者 李宝森
□文 撰

佳木斯

谷洋 诠释医者仁心

佳木斯大学附属第二医院神经内科康复治疗师谷洋是一个“老”无偿献血者了。“80后”的谷洋坚强、有毅力,对生命有着一腔热血。

16年来,谷洋无偿献血70次,其中捐献成分血(机采血小板)62次共124个治疗量,捐献全血8次,先后荣获全国无偿献血奉献奖金奖1次、银奖3次、金奖3次。

谷洋说,只要身体条件允许,他都会定期献一次血小板,希望通过自身微薄的力量帮助病患,为社会文明增添一抹亮色。

“日常养成健康生活习惯,保证所献成分血的质量,在应急献血之时,能奉献出合格的血液,实现救人性命的目的。身为医生的谷洋用爱心点燃了无数人的生命之火,他的凡人善举被国家卫生健康委、中国红十字会总会和中央军委后勤保障部卫生局联合授予2020~2021年度全国无偿献血奉献奖金奖。”

双鸭山

许传江 用行动书写爱

60岁的许传江是双鸭山市税务局副局长,更是一名人尽皆知的最“红”志愿者。他已累计无偿献血21年,累计捐献全血55600毫升,捐献成分血(机采血小板)49个治疗量,献血量已达到12个成年人的血量总和。

1999年3月5日,国家献血法颁布不久,无偿献血还是一件新鲜事。这一天,许传江从双鸭山市中心血站门前经过,听了工作人员的介绍后,他当即捐献200毫升血液。自那以后,他就与奉献和坚守结下了不解之缘,献血次数也由每年一次捐献全血,到每个月都可以捐献两次血小板。

2003年,许传江了解到捐献血小板可以救更多人时,便立即加入捐献血小板的行列,成为了双鸭山市除血站工作人员外无偿献血血小板的第一位志愿者。

赠人玫瑰,手留余香。多年来,他先后多次被授予全国无偿献血奉献奖金奖、全省志愿服务“五个100”优秀志愿者。

伊春

孙力民 我献血我自豪

孙力民,今年51岁,是伊春血站献血量最多的献血者。

孙力民从2005年12月12日开始第一次献血,在2006年签订了骨髓捐献协议,无偿献血已18年了。他说第一次献血时也害怕,经过工作人员的耐心讲解,他消除了心中的顾虑,勇敢地献出了400毫升血液。从此,他开始踏上无偿献血事业。

孙力民说:“每当看到这一本本的证书,想到一个个因为我们捐献血液而得到救治的患者,心中会无比的自豪。无偿献血即能救人又能利己,让我坚定了献血终身的信念。只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间。”在他的带动下,他身边的亲人和朋友也都纷纷加入到了无偿献血的队伍中来。

七台河

萧桂芝 用美照亮生命

医院患者服务中心经理。从献血行动开始那一刻,她从未间断,也从一名普通献血者变成了资深献血“大咖”。

2000年12月,是她第一次伸出手臂成功献血;2005年开始定期捐献血小板,从半年献一次到每月献一次。这一坚持就是20多年,累计献血达139次,捐献全血总量3800毫升,捐献成分血(机

采血小板)232个治疗量。萧桂芝连续多年获得“全国无偿献血奉献奖金奖”,2022年被国家卫健委评为“无偿献血终身荣誉奖”。

20多年来,她坚持定期无偿献血,献血成了她生活的习惯。她的榜样力量,带动了身边更多的人一起加入到无偿献血队伍中。

鹤岗

王迪 不为人知只为爱

王迪进入鹤岗市中心血站体检科工作以来,对每一位无偿献血者都抱着一种崇敬和爱戴的心态,无微不至地为每一个献血者扎好每一针,让无偿献血者感受到奉献的骄傲和自豪。

到2022年,王迪已连续无偿献血7年,累计无偿献血17次,捐献全血总量

2200毫升,捐献成分血(机采血小板)17个治疗量,获得全国无偿献血奉献奖金奖。

“我是一名采供血工作者,有义务和责任用实际行动感召更多爱心人士参与无偿献血。”王迪感到自己有一种使命感。

黑河

白鹏 愿为生命续航

他无数次挽起衣袖,为伤病者传递生的希望。48岁的白鹏,从2006年至今,坚持无偿献血16年,共献血23次,先后荣获2019年度全国无偿献血奉献银奖、2021年度全国无偿献血奉献奖金奖,是周围人眼中不折不扣的“献血英雄”。

“既然献血无损身体健康,还可以拯救生命,为什么不奉献出自己的血液呢?”

白鹏说,献血这么多年,他身体非但没有任何不适,反而越来越健康,家人也从原来的不理解到现在的全力支持。白鹏经常向周围身边人宣传无偿献血的好处。

截至目前,白鹏一共献血8800毫升。白鹏说,无偿献血是他一生的荣耀,无偿献血满足了他帮助别人的愿望,也为他的生命留下了浓墨重彩的一笔。

大兴安岭

仇继龙 感受生命美好

是一件既有益健康又能帮助人的好事儿,因此他踏上了献血之旅。2005年7月,他爱人难产大出血,危急之时,获得输血血小板,生命得到挽救。感恩之余,他也成为了一名捐献血小板的无偿献血者。

20多年来,他共计献全血9200毫升,成分血(机采血小板)22个治疗量,是

大兴安岭地区献血量最多的献血者,先后多次获得全国无偿献血奉献奖金奖,从2012年至今连续10年被评为“大兴安岭地区优秀献血志愿者”。

无偿献血已成为他的一种生活习惯。他说:“无偿献血让他感到生命的美好与幸福,我会在无偿献血之路一直走下去!”

